



# К НОВОЙ ЖИЗНИ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

№125 (8657)

четверг

1

НОЯБРЯ

2001 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## Коллективу редакции газеты "К новой жизни"

Администрация и общественность района тепло и сердечно поздравляют Вас со знаменательной датой в судьбе нашей районной газеты — 70-летием со дня выхода ее первого номера.

Вместе с жителями района она прошла этапы общественного устройства и исторического развития. Сегодня она по-прежнему является одним из любимых и читаемых изданий среди жителей района. Не одно поколение юных граждан, молодежи, трудящихся и всего населения района получило уроки жизненной мудрости, обучения и нравственного воспитания через страницы районки. Глубоко освещая жизнь страны, республики и района, наша газета была и остается самым важным и неотъемлемым печатным органом, задающим ритм жизни для населения района, источником и носителем духовного

богатства и наследия нашего народа. В разные годы ее возглавляли преданные своему делу редактора, самоотверженно трудились и работают сотрудники редакции и типографии. Сегодня газета имеет современное техническое оснащение, которое постоянно будет обновляться и пополняться.

В этот праздничный день хочу еще раз поздравить в первую очередь трудолюбивый коллектив редакции газеты и типографии, а также всех подписчиков и активистов районной газеты "К новой жизни" с этой исторически-значимой датой. Желаем всем добра, мира, здоровья и благополучия во благо процветания нашего района.

С добрыми пожеланиями глава администрации района  
Ф.Кульсинбаев.

## Сегодня исполняется 70 лет

со дня выхода первого номера районной газеты.

На первый взгляд особых событий не произошло. Мы выпустили 8657-й номер и считаем это вехой. Планируя этот номер, мы долго листали подшивки нашей газеты разных лет. Все эти годы газета старалась быть отражением наших будней и шумных праздников, боли утрат и трудных свершений, побед. Обо всем этом газета писала все 70 лет.

Но в опубликованных материалах мы никогда не рассказывали о труде журналистов, позицию, которую они занимают, защищая человека труда, ветерана. Сегодня частично восполняем этот пробел.

Каждый новый рабочий день начинается с обсуждения следующего номера. Ответственному секретарю редакции Рашиде Хайруловне Умергалеевой надо не только перечитать, выправить и подобрать весь материал для номера, но и четко обозначить "лицо" газеты, ее направленность.

Вильмир Дарданилович Абдрахманов освещает работу коллективов сельхозпредприятий, занимается вопросами экономики, крестьянско-фермерского движения.

Общественные организации и объединения, работа админист-

рации, депутатов, правоохранительных органов, вопросы социальной сферы — поле деятельности Рината Галеевича Имангулова.

Письма читателей — это своеобразный компас в работе редакции. И им владеет Сария Мазитовна Ишемгулова. Также в ее компетенции вопросы народного образования.

Содержательный рассказ о спортсменах, новых призерах соревнований первым донесет до читателя Сергей Александрович Голубцов.

О молодежи, ее делах и проблемах, об армейской службе земляков рассказывает Газиз Искужин.

Фотокорреспондент Ислам Гайнисламович Узбеков всегда там, где должен быть, и качественный снимок он гарантирует при любой погоде.

Как известно, районная газета выходит на русском и башкирском языках. Перевод текстов успешно осуществляют работники переводного отдела, которым руководит заместитель редактора по дубляжу Фарит Мусеевич Кудабаяев. Много работы у переводчиков Марьям Миннибаевны Акиловой и Гульюзум Биловой.

Теплого слова заслуживают технические работники редакции: операторы компьютерного набора и верстки:

Зиля Усманова и Света Янгулова, Сергей Голубцов и Алина Ярмухаметова, корректоры Назия Каипова и Марьям Имангулова, водитель Камиль Нураев, бухгалтер Лира Губайдуллина.

Реклама является двигателем торговли, на страницах районки она помогает читателю найти покупателя, выразить свои чувства к своим родным и близким. В этом отделе неплохо трудится Гульнара Фаритовна Гатауллина.

Газету активно поддерживают внештатные корреспонденты, они охотно рассказывают о тех, кто живет и трудится рядом с ними, поднимают проблему, предлагают новое.

Газету поддерживают работники почтовой службы, общественные распространители, чей труд помогает успешно проведению подписной кампании.

Доброе партнерские отношения у нас сложились с коллективом районной типографии.

Мы приносим глубокую благодарность всем, кто поддерживает и любит нашу газету, разделяет вместе с нами радость юбилея.

Оставайтесь с нами и дальше, оставайтесь с нами навсегда!

С.К.Габитова,  
редактор районной газеты "К новой жизни".

## С днем Рождения, газета!

### Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляю вас и ваших читателей с замечательной датой — юбилеем газеты, которая в течение 70 лет пользуется заслуженным авторитетом и любовью у читателей Хайбуллинского района.

Желаю не терять достигнутых рубежей! Журналистам газеты — крепкого здоровья, творческих успехов, счастья и благополучия!

Министр З.Тимербулатов.

### Дорогие друзья!

сердечно поздравляем вас со славным юбилеем — 70-летием со дня выхода первого номера газеты. Пусть ваша газета, как и прежде, не теряет заслуженной любви своих многочисленных читателей. Творческих успехов вам, коллеги, острого пера, больше профессионализма и мастерства.  
Коллектив газеты "Сибайский рабочий".

Коллег по перу, всех читателей газеты "К новой жизни" поздравляем с юбилеем. Мы искренне рады Вашим успехам. Оставайтесь, как и прежде, добрым другом, надежной советчицей и помощницей своих читателей.  
Журналисты "Баймакского вестника".

### Уважаемые коллеги!

От всей души поздравляем вас и ваших читателей с замечательным юбилеем районной газеты. Начавшая выходить одной из первых в Зауралье, она на протяжении вот уже семидесяти лет ведет летопись могучего степного края, пишет о делах и заботах, думах и чаяниях его жителей — людей работающих, сильных, красивых, умеющих достойно растить хлеб, строить дома и дороги, воспитывать детей.

Труд сельского газетчика непрост. Однако именно районная пресса стоит сегодня ближе всех к простому читателю. Небольшая, но дружная команда хайбуллинских журналистов и полиграфистов делает все, чтобы сельчане вовремя получали свежий номер "районки" и, развернув ее, узнавали обо всем, что происходит на их земле. Желаем вам, дорогие коллеги, творческих удач и вдохновения, ярких тем, добрых новостей, верных читателей. С днем рождения!

Коллективы газеты "Оскон" — "Искра" и Абзелиповской районной типографии.

Сердечно поздравляем вас с 70-летним юбилеем газеты. Искренне желаем дальнейших творческих успехов, еще большей популярности вашей газеты у читателей, здоровья и благополучия всем вам.

Мира и добра — вашему дому!  
Коллектив редакции газеты «Сельские огни» и районная журналистская организация

### Уважаемые коллеги и читатели газеты!

Ваша газета — это Акбузат, скачущий по просторам хайбуллинских степей. Она видела многое за свою жизнь, накопила богатый опыт, с помощью карандаша делится собственными размышлениями, изучает и оценивает проблемы социальной жизни, воспитывает и зовет за собой.

От всей души поздравляем Вас с 70-летним юбилеем. Желаем, чтобы никогда не гас огонь творчества, счастливого будущего и побольше читателей.

11-летняя региональная газета "Атайсал".

## Снимок на память



Нынешнее поколение создателей районки

**ДАТА РОЖДЕНИЯ НАШЕЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ 1 НОЯБРЯ 1931 ГОДА,**



и нарекли ее звучным именем "Корэш байрагы" (Знамя борьбы), ибо именно в это время утверждался в стране новый социалистический строй, дух остроты и борьбы во всем. Вначале газета издавалась на двух полосах и дин раз в неделю.

Новым периодом развития местной печати явилось создание в ноябре 1937 года параллельной газеты на русском языке под названием "За тем и качество".

В сентябре 1938 года название газеты "Корэш айрагы" было изменено, она стала называться "Кызыл байрак" ("Красное знамя").



Отвечая духу времени, в период возрождения истощенной войной экономики района газета в очередной раз переименовала свое название и с июня 1945 года выходит как "Знамя Победы" на двух полосах.



С августа 1956 года газета называлась "Красное знамя" — "Кызыл байрак".



И вновь, согласно духу времени, газета меняет свое имя. На этот раз с 1 марта 1963 года зывается "Знамя труда" — "Хезмет байрагы" издавалась три раза в неделю на четырех полосах.



Нынешнее время снова продиктовало свои пожелания. Поэтому наше издание с 1 января 1991 года стало печататься под новым названием "К новой жизни" — "Яны тормошка".

**Газета—это летопись района**



Имя Рафаила Салахетдиновича Рахимова хорошо знакомо нашим читателям.

Его материалы являются источником для изучения родного края для учащихся студентов и учителей.

Пусть и в дальнейшем радуют наших читателей его материалы.

Моей любимой районке — 70 лет. Не ошибусь, если скажу, что эту газету начал читать с тех пор, как научился разбирать слова. До сих пор помню, как с трудом читал газету "Кызыл байрак". Один из номеров за 1944 год (11 мая, N 16) до сих пор хранится в моем архиве. Газета двухполосная, ответсекретарь Р.Шафикува. В ней сообщается, что успешно проходит в районе запись на третий государственный заем. Можно привести отрывок из статьи: "Члены сельскохозяйственной артели имени Сталина... приближают победу над врагом, отдав свои рубли. Абдулла бабай Юламанов записался на 4000 рублей, Давлет Магашев, Мухаметша Ахметшин, Хисам Рахматуллин, Хасан Юлдашбаев, Фатима Нураева, Идрис Бактыбаев, кавалер медали "За трудовую доблесть" Магикамал

Юлдашбаева и другие — на 3000 рублей".

Каким-то чудом сохранились две газеты "Кызыл байрак" за 1947 год (N 6 за 8 февраля и N10 за 15 марта, редактор Х.Хайбуллин, ответсекретарь Ш.Юлдашбаева). Материалы этих газет веют духом послевоенного восстановления разрушенного хозяйства. Эти номера и последующие, особенно вышедшие в 1950-53 годах, для меня особенно дороги. В эти годы мы учились в старших классах Акъярской средней школы, и башкирский язык нам преподавал учитель Махмут агай Янбаев, родом из Аргаяшского района Челябинской области. Именно он организовал литературный кружок. Мы, учащиеся 8-10 классов, активно посещали кружок, писали стихи, короткие рассказы и статьи.

Сколько было радости, когда были опубликованы несколько моих коротких стихов, а также одноклассника Азата Байчурина, ученика 9 класса Хисама Абдуллина на страницах газеты!

Также каким-то чудом в моем архиве сохранилась газета "Кызыл байрак" N 76 за 22 сентября 1938 года, редактор Ганей Янбердин. На двухполоске размещены заметки селькоров А.Рямова, Аралбая, Рахметова, короткие сигналы, критикующие "спекулянтов".

У меня хранятся несколько номеров газеты "Хезмет байрагы" за 1966, 1967 годы, посвященные истории района. Они мне особенно дороги. В них можно найти воспоминания М.Н. Василенко о первых годах Советской власти, статью С.Попова "Канифа юлы". Статья о председателе исполкома Хайбуллинского района в 1933-38 годах Ахмадие Сафуановиче Султанове называется "Один из организаторов района", автор-сотрудник редакции Идрис Туляшев.

Воспоминания Х.С.Назарова, председателя Хайбуллинского РИКа в 1931-32 годах, опубликованы в газете "Хезмет байрагы" за 6 июня 1967 года. А вот статья Шарифьяна Юлдашбаева о

первых комсомольцах "Борьба за новую жизнь" ("Хезмет байрагы", 1966 год).

Можно перечислить немало других публикаций, но важно одно: они помогают отслеживать историю района, неосцимемо помогают делать определенные выводы, почувствовать дух того времени. В определенное время (60-е годы) их труды использовали сельские учителя как дополнительный материал и позднее при изучении родного края материалы газеты стали основным источником.

И я нашел свою тему на страницах районной газеты "Хезмет байрагы", затем "К новой жизни", а также других газетах, как "Атайсал", и "Башкортостан", журналах "Агидель" и "Ватандаш", в которых опубликованы мои статьи о топонимике района, истории сел и деревень, шэжэре башкир — усерган и другие. С 1985 по 2001 год в районке увидели свет более 100 статей.

Я очень благодарен районной газете, через нее узнаю о делах, новостях в районе. Постоянно читаю материалы знакомых, друзей, радуюсь вместе с ними и делю горечь неудач.

Рафаиль Рахимов, общ. корр., краевед.

**Это уже история**

Казалось, нам, газетчикам, никогда не разлучиться с линотипной машиной, с которой, кстати, мы всегда были на "Вы". Иначе нельзя было. Просто-напросто не могли без нее обойтись, а также и без тех, кто работал на ней. Именно линотипы превращали наши журналистские писания в горячие металлические строки. Потом они ложились на стол верстальщиц, чьи умелые и ловкие руки в мгновение ока выстраивали их в стройные столбцы газетных колонок... Так изо дня в день, из года в год, из десятилетия в десятилетие..

Но так уж устроена наша жизнь: ничто не вечно, и новое сменяет старое. Настала пора перемен и для нас. И вот в юбилейный год нашей газеты мы сумели, наперекор всем трудностям себе и вам, уважаемые читатели, сделать прекрасный подарок — перейти на компьютер-



ную технологию производства газеты. Мы счастливы, что получили и получается. Газета теперь стала намного привлекательнее, чище. Уверены, всем она нравится.

И сегодня тот самый день, когда в торжественной обстановке во

всеуслышанье хотим выразить свою признательность нашему лино- типу, ставшему надежным другом в течение десятилетий, а также всем, кто набирал, верстал районку. Отныне линотипы — это уже история, а компьютер — наша действительность.

**Приятно брать в руки районку**

В районной газете мне нравится то, что она неплохо освещает обо всех делах, событиях, происходящих в районе, республике, стране, не забывая доводить до читателей и о наших недостатках. И потому наша семья, несмотря ни на какие материальные трудности, ежегодно выписывает районку.

И еще нужно сказать, что если раньше районная газета читалась с трудом, особенно пожилыми людьми, из-за низкого качества печати — плохо различались буквы, лица на фотоснимках, то сейчас у нас, я бы сказал, раскрылись глаза, приятно брать в руки четко отпечатанную газету, красиво оформленную, каждый материал на своем месте.

Нас также радует, что в последние годы на страницах газеты все больше выступает молодых авторов, есть среди них начинающие поэты. Думаю, это объективная реальность, ведь сегодня все в руках молодых.

Хотелось бы сказать спасибо нынешнему руководству редакции, работникам газеты за их труд. Так держать!

Ф.Давлетбаев, пенсионер, с.Акъяр.

более 30 лет проработав в редакции районной газеты заместителем ректора, ответсекретарем Идрис Абдулкаримович Ялашев, ныне ветеран юности и труда, член Союза журналистов РБ и РФ. О годах активной журналистской деятельности и деятельности множества наград и поощрений, которых Идрис Абдулкаримович был удостоен в качестве сотрудника редакции. Например, в 1976 году Государственным комитетом Совета Министров СССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли он награжден медалью "За

-Конечно, с годами многие события, имена тех, с кем приходилось трудиться, стираются из памяти, - рассказывает Идрис Абдулкаримович, - но все же основные моменты можно вспомнить. В редакцию я пришел работать 1 августа 1956 года. Тогда время совпало с разделением бывшего Матраевского района на Зилаирский и Хайбуллинский. В районе были две газеты - "Знамя победы" (редак-

Слово ветерану

Держат марку

-Что наиболее памятно для Вас за годы работы в редакции?

-Конечно, очень запомнились первые годы, люди, с которыми трудился бок о бок. Начинать в трудных условиях. Можно привести такой пример. В райцентре работала электростанция (двигатель), от которого питалась редакция и типография, и то только до 12 часов. И когда не успевали выпускать газе-

Накию Кудабаяву и Нину Дмитриеву.

За эти годы в редакции, работники сменяли друг друга, но добрая память о большинстве из них осталась. Хорошо помню переводчиков Данира Узбекиова и Сагита Мансурова, литсотрудника Анну Шапошникову (Ефимову). В 1963 году редактором был Фатих Азаматов, зав. партотделом М.И.Жданов, долгие годы работали вместе с И.С.Кудабаявым (зав. отделом писем), Ахметом Валиевым, фотокорреспондентом Вахитом Усмановым. Чуть позднее заведующим отделом писем был Гатият Узбеков, переводчицей Насиха Мамбетова, машинисткой Вилена Юлдашбаева и другие.

Тираж районной газеты в первые годы был в пределах 2,5 тысяч экземпляров, но с годами постепенно увеличился, особенно начиная с 1972 года (редактор М.И.Жданов), когда перешли на литотипный набор.

-Что бы Вы пожелали современному поколению работников печати?

-Сегодня есть все условия для того, чтобы хорошо трудиться, результаты видны за последние годы. Остается пожелать журналистам творческих успехов, больше напорства, энергии. Так держать марку!

Пользуясь случаем, от всей души поздравляю всех работников редакции и типографии, ветеранов журналистики и полиграфии с 70-летием районной газеты. Желаю крепкого здоровья, благополучия, успехов в работе.

Записал Р.Имангулов.

Поздравления, пожелания



Оставайся всегда такой любимой!

Поздравление академика

Наш земляк, академик Академии горных наук, профессор, к.ст.член Союза журналистов с 1963 года Миннихмет Гильмитдинович Муталов - давний друг нашей газеты. На днях, будучи в редакции, он подарил коллективу только что выпущенную в Уфе издательством "Китап" свою книгу "Корифей нефтяной геологии" с пожеланиями и поздравлениями по случаю юбилея нашей газеты.

В этой книге автор на основе документов и личных впечатлений повествует о жизни и научной, педагогической и общественной деятельности академика Галева Зилаирского (ранее Хайбуллинского) района Ахмадеевича тора геолога-минера, лауреата премии СССР, премии имени женского деятеля РСФСР и Татарской АССР, Почетного нефтяника СССР, С.А.Султанов в свое время учился в Актярской школе №1, отдельные страницы книги посвящены воспоминаниям об Актяре, об одноклассниках. Приобретая эту книгу, вы можете поближе познакомиться с жизнью и деятельностью этого замечательного человека.

Миннихмет Гильмитдинович также посетил Бурибаевский ГОК, районный музей, Актярскую среднюю школу №1 и, конечно, провел родных и знакомых.

И мы, в свою очередь, пожелаем нашему почтенному земляку доброго здоровья, огромного счастья и новых творческих успехов во благо республики.

Ф.Кудабаяв.

Благодарны за тесное сотрудничество

Районный совет ветеранов войны и труда горячо поздравляет коллектив редакции районной газеты "К новой жизни" со знаменательной датой - 70-летием со дня выхода первого номера газеты.

За этот период газета постоянно знакомила своих читателей с новостями и делами района, освещала вопросы экономического, культурного развития. Большое место отводилось патриотическому, нравственному и трудовому воспитанию.

Особенно в последние годы газета должное внимание стала уделять старшему поколению - ветеранам и пенсионерам.

Мы благодарны Вам за тесное сотрудничество с ветеранскими организациями. Уверены, что в дальнейшем это сотрудничество еще более окрепнет.

От души желаем коллективу редакции доброго здоровья, счастья и благополучия в жизни, новых успехов в журналистской деятельности на благо района.

А.Сабин,

председатель совета ветеранов, бывший сотрудник редакции.

С юбилеем!

Отрадно, что вы с честью выполняете возложенные на ваш коллектив задачи и своим добросовестным творческим трудом вносите весомый вклад в дело реализации планов социально-экономического развития района.

От всей души желаю коллективу журналистов и полиграфистов новых творческих успехов, добра, мира и благополучия.

С уважением М.Владимирова, глава Бурибаевской поселковой администрации.

Мое мнение:

Р.Х.Сынбулатов, директор совхоза "Степной".

-Районную газету читаю постоянно, по ней слежу за событиями в районе, республике. В последние годы - полтора заметного изменилось в лучшую сторону "лицо" газеты, преподносится читателю хорошая информация.

Хотелось бы пожелать коллективу редакции новых творческих успехов, больше донести до читателей содержательной и объективной информации.

Н.Ф.Кидрасова, художественный руководитель РДК, 17 З.Итбаев, общ. корр.

-Бывая в гостях или в командировках по работе в других районах нашей республики, я тут же стараюсь находить местную газету. Потому что она является как бы зеркалом района, показывая как живет людям, их повседневные заботы и достижения. И что меня радует, наша районка среди них выглядит вполне достойно, заметно улучшилось качество издания.

Добавлю к этому, что газета не забывает освещать вопросы культурного досуга населения и хотелось бы пожелать, чтобы и в дальнейшем было больше внимания искусству.



Обзор свежего номера газеты (Из архива).

удовую доблесть", а в честь 50-летия районной газеты, за заслуги в области советской печати ему присвоено звание "Заслуженный работник культуры БАСССР".

Сегодня Идрис Абдулкаримович является одним из старейших бывших работников печати. В каун юбилея районки мы обратились к нему с просьбой поделиться воспоминаниями о тех годах, о том, как у него начиналась биография журналиста, кто стоял в те годы "за рулем" газеты.

тор А.В.Попков) на русском, "Корэш байрагы" (С.И.Турумтаев) на башкирском. Позднее их объединили и меня назначили ответсекретарем, одновременно выполнял и обязанности заведующего сельхозотделом. После двух лет работы была партшкола - четыре года учебы в газетном отделении Ленинградского ВПШ. Вернувшись, с 1962 года и до выхода на пенсию, работал заместителем редактора и ответсекретарем редак-

ту, приходилось или просить электрика подать энергию, или выполнять работу в типографии вручную. Часто работа заканчивалась только к утру. В редакции тогда работали по два литсотрудника и переводчика, транспорт - лошадь и один мотоцикл.

Хорошо помню Р.Шафикову, которая ранее была редактором, затем заведующей отделом писем, литсотрудника В.Н.Сабина, переводчиков И.С.Кудабаява, А.Г.Валиева, корректоров

Она - опора жителей района

Семь десятков лет прошло со дня выхода первого номера районной газеты. Знаменательную круглую дату можно, пожалуй, сравнить с прожитой человеком жизнью. Будучи представителем людей старшего поколения, роль в периодической печати районной газеты я бы оценил с высокой точки зрения, и не только в районе, но и в республике.

Хорошо помню, как очередной номер районки попал ко мне в руки еще в середине 50-х годов. С тех пор ежегодно выписываю ее. И только ли, начал постоянно высылать в редакцию свои сообщения. Вот уже около 45 лет держу постоянную связь с редакцией. Неузнаваемо поменялось оформление, содержание материалов, увеличилось количество рубрик, вызывая все больший интерес и привлекая читателя.

Нашу районку можно увидеть в редакциях многих соседних районных газет. И не для кого не новость, что сообщения, опубликованные в нашей

газете, занимают место и на полосах республиканских изданий.

О районной газете можно рассказать многое. Мне доводилось больше писать о трудолюбивых, показывающих пример другим семьям, скромных, внимательных и своеобразных тружениках, о простых людях труда, прокладывающих дорогу ко всему новому. О людях, обладающих такими качествами, мне кажется, нужно всегда почаще говорить на страницах газеты.

Во время сотрудничества с газетой приходилось иногда сталкиваться с трудностями, ведь селькор не должен ошибаться. Не забываются слова редактора М.И.Жданова (ныне покойного), который прямо сказал мне о недостатках в одной моей статье: "Не хватает конкретики в материале, маловато ярких жизненных примеров, надо уметь показать, чем дышит человек труда, его настроение". С тех пор взял за правило, готовить материалы для газеты, как говорится "от и до". Прошло немало времени, и меня

радует, что люди труда, о которых когда-то писал материалы, и по сегодняшний день, где бы они ни были, являются образцом в жизни. То есть, приходишь к мнению, что ты не ошибся, написав о таких людях.

И сегодня перед глазами всплывают события, воспоминания прошедших лет, связанные с печатью. Для того, чтобы узнать о тех или иных упущениях в своих материалах, узнать, почему задерживается статья или просто за советом часто обращался в редакцию. В какой бы кабинет редакции не войдешь, всюду встречают с теплотой. Сотрудники редакции Идрис Туляшев (ныне пенсионер), Г.Ш.Узбеков, И.С.Кудабаяв, Т.А.Яицкий, П.Д.Кузнецов (ныне покойный), Ф.М.Кудабаяв и другие всегда были для меня близкими советчиками, дарящими направление в работе селькора.

О больших преобразованиях, происходящих в политической, социально-экономической и других сферах страны, известно всем. И материалы, публикуемые в нашей



районке, по своей содержательности и значению отвечают требованию времени. Даже по названию можно понять стремление газеты.

У районки сегодня вырос тираж. Что радует, растет число выступающих на страницах районки, в том числе активировались юные корреспонденты. Конечно, приятно читать любимую газету, намного отличающуюся от номеров прежних лет по качеству печати.

Хотелось бы с надеждой пожелать, чтобы и в будущем наша газета выходила беспрепятственно, была надежной опорой в улучшении жизни жителей района и будет радовать нас содержательной информацией.

З.Итбаев, общ. корр.

ке прошло два года, мы живем в новом месте. Конечно, вначале в новом месте жить было очень скучно. Не было пообщаться, потому что наша компания только начинала развиваться. Когда мы переехали, на улице было только несколько заселенных домов. Друзьями соседями стала семья Кускильдина Гиззат. Уже два года, как мы с ней живем бок о бок и да рады друг другу. В даром говорятся, познается в беде. И соседи всегда гото-

вы протянуть руку помощи в трудную минуту. А со своей стороны и моя мама не откажет ни в просьбе, ни в помощи. Мы и в школу идем с их дочерьми. Вместе веселее. Моя семья очень привязана к нашим соседям. Хорошо, что есть на свете такие хорошие люди, как Наилья-енги и Гиззат агай. И у нас есть пожелания, чтобы

они всегда смогли сохранить тепло дома, никогда не болели, и пусть будут счастливыми!

От имени своей семьи Элиза Ишкильдина. п.Садовый.

От редакции. Нас очень радует, дорогой читатель, когда мы получаем письма с таким содержанием. Вы нам пишете о своих любимых учителях, о родных и близких, об организаторах различных мероприятий, и, конечно же, о соседях. А между строками ваших писем веет теплотой, добротой и любовью. Прочитав письмо Элизы из п.Садовый у нас возникла идея — открыть рубрику "Мой сосед". Пишите нам, уважаемые читатели, о своих соседях, сделав на конверте пометочку "Мой сосед". С.Ишемгулова.

Ноябрь

Понедельник	5	12	19	26
Вторник	6	13	20	27
Среда	7	14	21	28
Четверг	1	8	15	22
Пятница	2	9	16	23
Суббота	3	10	17	24
Воскресенье	4	11	18	25

Памятные даты

7 ноября — День согласия и примирения. 84-я годовщина Октябрьской революции (1917).  
 8 ноября — 40 лет назад (1961) в телевизионный эфир вышла передача — "Клуб веселых и находчивых" (КВН).  
 10 ноября — Всемирный день молодежи.  
 -День милиции  
 11 ноября — День памяти погибших в первую мировую войну  
 17 ноября — Международный день студентов  
 18 ноября — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности  
 19 ноября — День ракетных войск и артиллерии  
 21 ноября — Международный день телевидения (с 1996 г.)  
 -День работника налоговых органов  
 -10 лет назад (1991) образована самостоятельная Государственная налоговая служба Российской Федерации (ранее была в составе Министерства финансов); в 1998 г. преобразована в Министерство по налогам и сборам (МНС)  
 -Всемирный день приветствий  
 22 ноября — 60 лет со дня гибели Лизы Чайкиной (1918-1941), партизанки, Героя Советского Союза.  
 25 ноября — День матери (отмечается в последнее воскресенье ноября; установлен Указом Президента РФ от 30 января 1998 г.)  
 27 ноября — День морской пехоты (в этот день в 1705 г. указом Петра I был создан полк морских солдат, положивший начало организации морской пехоты регулярного российского флота)



Народные приметы  
 -Если дождь пойдет в середине месяца, то он будет продолжаться до конца месяца (имеется в виду новолуние и полнолуние).  
 -Если осенью зайцы ходят по одной тропе — быть зиме снежной.  
 -Если хомяк делает большие запасы сена и соломы в своей норе — быть холодной зиме.  
 -Если нора хомяка направлена на юг, то зима будет теплой, если на север — холодной, если на восток — жди зиму сухую, если на запад — жди сырую.

В огороде

А если не успели?

Что говорить, погода осенью совсем не устойчива: глядишь, дожди на дворе зарядили, а то и первый снег на землю лег. Тут уж не до посадки — не станешь же кое-как сажать сортовые растения. Конечно же, не надо. Если не успели с осенней посадкой, то лучше подождать до весны — главное, что вы успели приобрести хорошие саженцы.  
 До наступления солнечных дней посадочный материал нужно прикопать. Для этого готовят траншею глубиной 50-60 см и шириной около 50 см, располагая ее с севера на юг.  
 Саженцы укладывают в расстил под углом 45 градусов, прикрывая землей корни и нижнюю половину штамбов. Сразу после прикапывания, а затем и несколько раз во время хранения, их поливают.  
 И последнее, о чем нужно позаботиться, — это защита прикола от мышей, для чего вокруг него сооружают канавку глубиной полметра с нависающей внутренней стенкой. На дне канавки раскладывают отравленные приманки. В качестве отвлекающего маневра можно разложить вокруг прикола ветки плодовых деревьев в виде валика. Пусть уж мыши угощаются ими, а не вашими драгоценными саженцами.

Мы всегда вместе

Внимание: рубрика "Мой сосед"

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Администрация района президиум районного совета тепло и сердечно здравляют Аккусарова Мадариса Айсовича, заместителя главы администрации по экономике — с 40-летием со дня рождения!  
 Желаем Вам, уважаемый Мадарис Айсович, крепкого здоровья, бодрости духа и жизненной энергии, семейного благополучия и личного счастья.  
 Дорогого папу, дедушку Александра Васильевича Шакина с 75-летием со дня рождения, а также с 40-летием совместной жизни с нашей мамой, бабушкой Анной Ефимовной.

Желаем, чтобы счастье рекою текло,  
 Чтоб в доме вашем всегда было тепло,  
 Чтоб слезы в глазах были только от счастья.  
 И в семью никогда не стучалось несчастье.  
 Дети, внуки, правнуки.  
 Каипову Ирину и Тугузбаева Ришата с законным браком!  
 Желаем вам прожить без скуки  
 Счастливой дружную семью,  
 До дня, когда вас ваши внуки  
 Поздравят со свадьбой золотой!  
 С пожеланиями Алина, Руслан.

дорогого Айрата Зайнетдиновича Билалова с 40-летним юбилеем.  
 Поздравляем тебя с юбилеем,  
 Самый добрый, родной человек.  
 Радости, счастья желаем,  
 Здоровья и долгих лет.  
 Братья, сестры, снохи, зятья.  
 д.Галиахметово, с.Ивановка, г.Уфа.  
 дорогого зятя Нуримана Билалова с 50-летием.  
 Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья, нескончаемой энергии, бодрости, семейного благополучия.  
 С поздравлением Байрамгулова. с.Акъяр, д.Гаделево, п.Мирный, г.Салават.  
 Ришата Маратовича Тугузбаева и Ирину Ре-

вовну Каипову с днем бракосочетания!  
 Желаем нашим новобрачным  
 Чтоб путь в их жизни был удачным,  
 Чтоб дом всегда был полной чашей,  
 Жизнь с каждым днем светлей и краше.  
 Лена, Зила, Гульназ, Лена, Алсу и Ринат.  
 Коллектив МУ РТП поздравляет Николая Григорьевича Воблый с 60-летним юбилеем.  
 У Вас сегодня день рождения  
 Примите от коллег все наши поздравления.  
 Желаем счастья, долголетия.  
 Жить без невзгод и без утрат.  
 И только крепкое здоровье  
 Пусть будет лучшим из наград.

Объявления

**КОМПЬЮТЕРНЫЙ МАГАЗИН "ИНФОЦЕНТР"**

предлагает следующие виды услуг:  
 установка и ремонт компьютеров;  
 установка принтеров, ксероксов, сканеров, телевизоров и другой оргтехники;  
 правка ксероксов, лазерных и матричных принтеров;  
 установка запасных частей и расходных материалов;  
 установка на компьютер необходимого оборудования, программного обеспечения;  
 обучение и консультации;

МИНИМАРКЕТ "ЛУЧ"

продукты: макаронные изделия, рис, гречка, пшеница, крупы, кондитерские изделия, конфеты, печенье, чай, кофе, соки, воды, пиво, подсолнечное масло, овощи, фрукты, сигареты и многое другое...  
 косметика: шампуни, порошки, зубные пасты, кремы, чистящие средства, лампочки.  
 офисная и бытовая мебель: компьютерные столы, канцелярские столы (однотумбовые и двухтумбовые), стол — книжка, шкафы, обеденные столы, кресла, стулья.  
 Форма оплаты любая.  
 Наш адрес: с.Акъяр, ул.Батанова, 6 (1,2 этаж)  
 Работаем с 9.00 до 18.00 часов.  
 Свидетельство серии К-к N1225 выданное администрацией Хайбуллинского района.

К СВЕДЕНИЮ

Инспекция Гостехнадзора по Хайбуллинскому району объявляет каждый понедельник приемным днем для всех граждан с 8.00 до 17.00 часов.  
 По всем интересующим Вас вопросам обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Салавата Юлаева, д.45, ком. 30 или по телефону 2-16-41.

**Продается**  
 ВАЗ-21053 1996 года выпуска. Пробег 60 тыс. км, в хорошем состоянии.  
 Обращаться по тел. 2-20-31.  
 Москвич-2140 или менять на КРС.  
 Обращаться по адресу д.Воздвиженка, к Рудниченко Александру.

**В здании Универмага Всегда и сколько угодно! САХАР- ПЕСОК (г.МЕЛЕУЗ)**  
 Цена 1 кг — 12 руб. 50 коп.  
 Мешок — 620 руб.  
 Привлекательные цены. Особые условия.  
 Доставка по с.Акъяр.  
 Свидетельство серия 4-К N 851 от 19.01.2000 г. выдано Хайбуллинской ГНИ.

**Благодарность**  
 Выражаем искреннюю благодарность замечательному медперсоналу дневного стационара, врачам Сагдеевой Фирuze Гумеровне и медсестре Кунусбаевой Зиле Батыровне за их доброе отношение и чуткость к больным.  
 Благодарим их и желаем крепкого здоровья, семейного счастья и удач в нелегкой, но благородной работе.  
 Пациенты дневного стационара Валиуллина Р., Рахимов А., Сымбулатова А., Мажитова Ф., Габбасова Р.

Редактор С.К.Габитова.  
 Учредители — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.  
 Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87  
 Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
 Индекс 50733. Тираж — 4021. Цена свободная.  
 Время подписания в печать — 17.35.  
 Подписано в печать — 18.00 час.  
 Печать офсетная. Сибайская городская типография.  
 Адрес: г.Сибай, ул.3.Валиди, 22. Тел. 3-47-20.